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                                            ATA N.016/2025 

Aos vinte e dois dias do mês de abril do ano de 2025 (22/04/2025) às 19:15 
horas, na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, 
compareceram os vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto 
Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose 
Augusto Alves Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de 
Souza, Valdecir José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença 
dos vereadores em Sessão Ordinária. O presidente convida o vereador  
professor Luciano para a leitura de um trecho bíblico, logo em seguida o 
presidente coloca em Discussão e votação das ata de nº 015/2025 que foi 
aprovada por todos. O presidente convida o primeiro secretário Valdecir 
Moretti para fazer a leitura do expediente que constou de: Indicação 
009/2025 de autoria do vereador Fabrício de Sá, SUGERE ao Prefeito 
Municipal: “Que seja Criado junto a Secretária do Meio Ambiente um 
Canal Exclusivo para o atendimento e animais acidentados e abandonados 
nas Ruas do Município. “Oficio 122/2025 de autoria do vereador André de 
Souza, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “ MANUTENÇÃO DAS RUAS DO 
BAIRRO VILA NOVA, DAS VILAS RURAIS MARIA GONÇALVES 
VIRGÍNIO E BEIJA FLOR.” Oficio 123/2025 de autoria do vereador 
Professor Luciano, SOLICITA ao Deputado Federal Ricardo Barros: “ 
LIBERAÇÃO DE RECURSOS NO VALOR DE 200.000,00 PARA 
AQUISIÇÃO DE MAQUINÁRIOS DESTINADO A ASSOCIAÇÃO DOS 
MORADORES DO PARAÍSO DO SUL.”.PROJETO DE LEI NÚMERO 
012/2025 – Autoria dos Vereadores FABRÍCIO DE SÁ, HAMILTON, 
LUCAS, ANDRÉ, VALDECIR, LUCIANO, CARLOS E VALDIR – Dispõe 
Sobre O Acesso A Medicamentos E Produtos À Base De Canabidiol (Cbd) 
E Tetrahidrocanabidiol (Thc) Para Tratamento De Doenças, Síndromes E 
Transtornos De Saúde No Município De Barbosa Ferraz e outras 
providências. PROJETO DE LEI NÚMERO 016/2025 – Autoria do 
Executivo Municipal – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A 
ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA (LDO) PARA O 
EXERCÍCIO DE 2026, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Passou-se o 
pronunciamento dos senhores vereadores com 10 minutos sem direito 
aparte. Faz uso da palavra o vereador José Augusto Alves de Macedo. 
Cumprimenta a Mesa, demais colegas vereadores, comunidade presente, e todos 
que acompanham pelas redes sociais. Ressalta trazer à tona uma situação que já 
está evidente em nosso município e que, com certeza, será pauta das próximas 
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sessões desta Casa. Como representantes eleitos da população de Barbosa 
Ferraz, não podemos nos omitir diante desse cenário que exige atitude, tanto do 
Executivo quanto do Legislativo Municipal. Diz que se refere à revisão da 
Planta Genérica de Valores, tema que já foi levantado anteriormente por outros 
vereadores. Para que todos compreendam, especialmente aqueles que 
acompanham pelas redes sociais, a Planta Genérica define os valores atribuídos 
a cada edificação e terreno no município e com base nela que se calcula o IPTU, 
o ITBI e outros tributos municipais. Recentemente, houve uma live promovida 
pelo Executivo Municipal, com a participação da servidora Fátima Pegoraro, do 
setor de Tributação, e do secretário Fábio Caparroz, nela, abordaram o assunto e 
afirmaram que o município não poderia rever a Planta Genérica sob risco de 
incorrer em renúncia de receita. Faz um contraponto fundamentado. Assisti à 
live com atenção e, diante do que foi dito, procurou esclarecimentos diretamente 
com um representante do Tribunal de Contas e foi deixado muito claro: é, sim, 
possível revisar a Planta Genérica, inclusive com a possibilidade de redução dos 
valores de terrenos e edificações sem incorrer em improbidade administrativa. 
Portanto, a informação de que a revisão seria uma renúncia de receita não 
procede, além disso, o prefeito, Sr. Carlos Caxão, durante a campanha eleitoral, 
assumiu publicamente o compromisso de rever esses valores, diz que tem 
inclusive um áudio, gravado durante um programa na Rádio Pé Vermelho, no 
qual ele afirma isso claramente e quando dizem que ele não fez essa promessa, 
afirma que é mentira e pode provar. Se há quatro a cinco meses atras poderia 
então pode ser feito agora também. O que não podemos aceitar é que lives sejam 
feitas com informações desencontradas, tentando justificar o injustificável. Fala 
que a atual planta genérica aprovada em 2020 já se passou os quatro anos de 
vigência e é necessário desenvolver uma nova, atualizada conforme a realidade 
de hoje, fala que conforme orientou o representante do Tribunal de Contas, a 
revisão não precisa ser igual para todo o município: onde houve valorização e 
que sabem que há bairros e vilas que perderam valor, o justo é que o valor seja 
revisto para baixo. Convida os vereadores para estarem assinando um ofício para 
que o prefeito possa desenvolver o quanto a nova Planta Genérica. Sabem que é 
um processo técnico, minucioso e demorado. Se não começar agora, 
dificilmente será concluído a tempo para o próximo exercício financeiro. 
Gostaria também de fazer um convite ao prefeito Carlos Caxão para comparecer 
à próxima sessão desta Casa, para dialogar com os vereadores e com a 
população sobre o tema, fala que ao prefeito tem que ser um convite, não pode 
ser uma convocação, novamente cita o convite para que o prefeito possa 
comparecer até a Câmara e possa falar dessa situação, fala que não tem 
demagogia e sim um problema evidenciado como sempre cita o vereador 
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Luciano uma disparidade entre valores. Pede ao senhor presidente que estenda o 
convite ao senhor prefeito municipal, acredita que prefeito aceitara o convite e 
virá até esta Casa na próxima sessão para que possam discutir de forma ordeira e 
transparente e possam iniciar um processo para resolver uma situação e ter uma 
solução para um problema que a população já não aguenta mais. Faz uso da 
palavra o vereador Fabricio de Sá. Cumprimenta a Mesa e todos os presentes, 
pessoas que acompanham pelas redes socias. Vereador Fabrício agradece a 
presença do ex-vereador Dameto. Em seguida, o vereador informou que está 
encaminhando hoje uma indicação ao Prefeito Municipal para a criação, junto à 
Secretaria de Meio Ambiente, de um canal exclusivo para tratar de questões 
relacionadas aos animais. Destacou que esta Casa de Leis já aprovou projetos 
nessa área, apresentados por outros vereadores, e que já se tornaram lei. Fabrício 
explicou que a Secretaria de Meio Ambiente conta com uma médica veterinária 
que pode dar suporte no atendimento, recebimento de denúncias, solicitações, e 
no acompanhamento de casos de maus-tratos, garantindo uma atuação rápida e 
coordenada em parceria com ONGs e cidadãos comprometidos com a causa 
animal. Ele também sugeriu que o município invista em campanhas de 
conscientização, envolvendo escolas e comunidades, para reforçar a 
responsabilidade dos tutores e a importância da adoção de animais. Como 
exemplo, citou o município vizinho de Fênix, que destinou uma ambulância 
antiga para atendimento animal e contratou uma funcionária específica para este 
serviço. Segundo ele, seria interessante adotar uma iniciativa semelhante em 
nosso município. O vereador ressaltou ainda o trabalho que já vem sendo feito, 
com apoio de vereadores e cidadãos como o ex-vereador Roberto Dameto,  em 
ações voltadas para os animais. O vereador também fez questão de elogiar o 
Secretário de Obras Rurais, Márcio, destacando que sua nomeação foi um 
grande acerto do Prefeito Carlos Caxão, segundo o vereador, Márcio é um 
profissional que sabe dialogar com a população e buscar soluções para os 
problemas. Apesar de reconhecer que ainda há muito a ser feito, Vereador 
Fabrício destacou que, aos poucos, todas as demandas estão sendo atendidas, 
mesmo com a limitação de maquinário. Por fim, o vereador comentou a recente 
conquista de R$ 3.700.000,00(três milhões e setecentos mil reais) para a compra 
de novos equipamentos, o que, segundo ele, certamente melhorará ainda mais o 
atendimento às demandas rurais. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da 
Costa. Cumprimenta a Mesa e todos os presentes, pessoas que os acompanham 
pelas redes sociais. Inicia desejando que todos tenham tido um abençoado dia de 
Páscoa, que tenham vivido momentos felizes e alegres ao lado de suas famílias. 
Fala que houve um feriadão prolongado, e na segunda-feira, ele e algumas 
equipes de campistas estiveram trabalhando no acampamento, cuidando do sítio, 
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agradece e parabeniza a todos que se dedicaram de forma gratuita, que se 
doaram para que essa obra aconteça. Frisa que uma coisa lhe chamou atenção no 
dia da Páscoa é que precisou ir ao mercado no domingo e, no caminho viu o 
pessoal da ciclovia passando tinta, recebeu também muitos vídeos, alguns com 
tom de brincadeira, outros apenas informando e que achou engraçado e ficou 
perguntando será que aquela tinta é feita de xadrez ou tinta guache? Porque não 
dá para entender como uma tinta desbota a cada quinze dias, fala ser 
impressionante, pois a tinta mal foi passada e já está desbotando de novo, diz 
que o pior o serviço é feito por manchas, parece uma catapora, pinta um pedaço 
aqui, outro lá, e vão embora e logo voltam de novo. Diz ao presidente que sua 
preocupação é quando vencer a garantia, essa empresa nem voltar mais para 
retocar  e em trinta dias, vai estar tudo desbotado, fala isso porque pode ter 
passado batido ao Executivo, fala que um dos requerimentos que apresentou foi 
justamente pedindo a marca da tinta usada, as notas empenhadas da empresa, 
mas essa resposta não veio, diz que a população quer saber que tinta é essa que 
estão usando, não é possível que uma tinta desbote a cada quinze dias, se chover 
então, nem precisa esperar quinze dias. Gostaria que o presidente novamente 
reapresentasse esse requerimento, pois faltou essa informação e que o Executivo 
levante isso com a empresa, precisamos saber que tinta estão usando. Sobre as 
obras do paver, até falou que não ia mais comentar esse assunto, porque toda vez 
que eles voltam ao serviço ele comenta e no outro dia eles vão embora. Fala que 
tem mais de uma semana que eles estão lá, e esperou para ver se realmente vão 
terminar porque os moradores já não aquentam mais, diz que garantiram  que 
dessa vez vai, diz ficar com pé atrás, eles estão mexendo, só que paver que está 
lá não é suficiente e que o dia que colocarem todos os paver la vai acreditar que 
termina, fala que a parte da prefeitura é fácil fazer, prefeitura já foi lá duas vezes 
colocar terra, mas se chover leva tudo, fala que estará acompanhando, 
vistoriando. Ressalta que estava lendo hoje uma matéria na coluna do Rato sobre 
os servidores, diz que na semana passada, apresentou um requerimento pedindo 
informações do que realmente aconteceu, diz que já não é mais novidade que os 
servidores fizeram um concurso PSS não é um concurso público efetivo, é um 
processo seletivo temporário, de dois anos, podendo ser prorrogado por mais 
dois e que vai comentar quando chegar a resposta, segundo consta, o ex-prefeito 
continuou pagando por alguns meses, o que pode configurar ato de improbidade 
administrativa. Agora, falando de coisa boa: como falou há cerca de 15 dias, que 
tinha uma reunião agendada com o pessoal do RH do Termas de Jurema, junto 
com o prefeito, que prontamente lhe acompanhou e que conseguiram 50 vagas 
de emprego para Barbosa Ferraz! Essas vagas serão distribuídas em três turnos: 
tem turno com 9, 10 vagas, outro com 15, 20 vagas, e turno que tem mais vaga, 
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recomendo à população preparem seus currículos e levem até a Casa do 
Cidadão, assim que tiver um bom número de currículos, o pessoal do RH virá 
com a equipe para fazer as entrevistas, tudo em um único dia, fala que tem muita 
gente ligando perguntando como funciona. Então reforça: que quem tiver 
interesse nessas vagas, leve seu currículo até a Casa do Cidadão. Fala que foi 
eleito para isso correr atras de geração, cursos profissionalizantes que em breve 
teremos novidades que vai anunciar para Barbosa Ferraz. Reforça seu 
compromisso com a população: nesses quatro anos, vai trabalhar com muita 
energia por geração de emprego, qualificação profissional e oportunidades, 
porque acredita nas pessoas, acredita em Barbosa Ferraz e fica feliz em saber 
que o prefeito compartilha dessa ideia e aceitou o desafio junto com ele. Finaliza 
informando que neste final de semana, dos dias 25 a 28, estará em Londrina 
participando do Congresso de Fé e Política do Ministério da Renovação 
Carismática Católica, a convite do coordenador Reinaldo Batista, estará lá 
juntamente com outros vereadores eleitos da diocese, todos católicos atuantes. 
Deixa um abraço ao Reinaldo e a todos que estarão conosco nesse congresso tão 
importante. Faz uso da Palavra o vereador Professor Luciano. O vereador 
cumprimentou o Presidente da Câmara, os demais vereadores, os funcionários 
da Casa e todos que acompanhavam a sessão naquela noite. Fez um 
cumprimento especial ao amigo e ex-vereador Dameto, com quem teve a honra 
de trabalhar nesta Casa Legislativa. Destacou que o ex-vereador Dameto já o 
apoiou em eleições anteriores, inclusive na disputa pela presidência da Câmara, 
e expressou sua gratidão por essa parceria. O vereador reforçou as colocações 
feitas pelo vereador José Augusto sobre o IPTU, destacando que essa também é 
uma pauta que vem defendendo desde o início de seu mandato. Segundo ele, a 
discussão envolve a aplicação do imposto progressivo sobre terrenos e datas, 
algo que, conforme a legislação, só é cabível em cidades com alto índice de 
especulação imobiliária, medido pelo ITBI — o que não é o caso de Barbosa 
Ferraz. Destacou que, no município, os terrenos não têm valorização expressiva 
e que, em geral, quem compra um lote o faz para construir sua moradia, e não 
para especular. Ressaltou ainda a importância de diferenciar renúncia de receita 
da revisão de IPTU cobrado indevidamente. Para ele, quando o imposto é 
calculado de forma equivocada, prejudicando o contribuinte, é dever do poder 
público fazer a correção. Contudo, salientou que isso só será possível com 
empenho e união entre o Legislativo e o Executivo. Afirmou também que se 
colocou à disposição para contribuir de forma humilde com esse trabalho e foi 
muito bem acolhido pela equipe responsável. O vereador comentou ainda sobre 
a obra da ciclovia, que, embora importante, vem sendo conduzida de maneira 
inadequada. Disse que, se não fosse uma questão tão séria envolvendo recursos 
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públicos, a situação poderia até ser encarada como cômica. Criticou problemas 
como a pintura feita sobre barro e grama, sem a devida preparação do solo, e 
afirmou que, a cada nova intervenção, a situação tende a piorar. Em seguida, 
agradeceu ao governo Ratinho Júnior, em nome da diretora, dos alunos e 
professores do Colégio Estadual de Ourilândia, que acompanhavam a sessão. A 
escola recebeu R$ 100 mil por meio do programa Escola Bonita, verba que será 
bem aplicada. Lembrou que a escola já havia recebido recursos em anos 
anteriores para reforma da quadra e pintura, e celebrou mais essa conquista. 
Também agradeceu à deputada Maria Victoria, que vem destinando recursos 
importantes à escola, demonstrando constante preocupação com a educação do 
município. O vereador compartilhou ainda que está encaminhando, nesta 
semana, um pedido ao deputado Ricardo Barros para a liberação de R$ 1,2 
milhão, valor destinado à expansão do Santuário de Santa Rita de Cássia. 
Informou que o pedido conta com o apoio do padre responsável pela paróquia, 
do prefeito municipal e do presidente da Associação Rural. A proposta é 
urbanizar a área do morro da antiga Telepar, instalar uma grande imagem de 
Santa Rita e transformar o local em um centro turístico, tornando o santuário o 
maior da região. Na próxima semana, será realizada uma visita ao município de 
Nova Cantu para conhecer a Rota da Fé, projeto que também contou com apoio 
do deputado Ricardo Barros e servirá como referência para a proposta de 
Barbosa Ferraz. O projeto contará com apoio técnico do engenheiro civil, 
Ademir Peternelli, responsável por importantes obras no município. O objetivo é 
unir forças entre lideranças políticas, religiosas e comunitárias para promover o 
desenvolvimento turístico e econômico da cidade, aproveitando os programas do 
Governo do Estado que é o Caminho de Santiago. Passou-se a Ordem do Dia. 
Que constou de.. Discussão ao Projeto de Lei nº 015/2025 de autoria do 
Executivo Municipal, não havendo discussão passou- se a votação do 
projeto que foi aprovado por todos em segunda votação.   Passou- se as 
explicações pessoais dos senhores vereadores com 05 minutos sem direito 
aparte. Faz uso da palavra o vereador Valdecir José Moretti. O vereador 
cumprimentou a Mesa, todos os presentes e as pessoas que acompanhavam a 
sessão pelas redes sociais. Agradeceu especialmente a todos que têm 
acompanhado as reuniões, em especial na sua região, onde esteve presente 
diversas vezes, ouvindo e acompanhando de perto as demandas da população. 
Fez um agradecimento ao secretário Márcio, já mencionado por outros 
vereadores, destacando o excelente trabalho que vem realizando, sempre com 
foco na população e no fortalecimento do Conselho. Ressaltou que esse trabalho 
é fundamental e merece reconhecimento. O vereador também agradeceu à 
população de forma geral, pela participação, pelas sugestões e pelo apoio 
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constante ao trabalho realizado. Relatou que, no dia de hoje, esteve em conversa 
com o prefeito para tratar da situação das estradas rurais, classificando-a como 
crítica. Destacou a urgência de atender, com prioridade, as estradas principais, 
pois a situação atual prejudica diretamente a agricultura, o transporte escolar e 
toda a comunidade que depende dessas vias. Reforçou que não se trata apenas de 
uma cobrança dos vereadores, mas de uma necessidade real da população. Os 
vereador Lucas e Hamilton dispensam o uso da palavra.  Faz uso da palavra o 
vereador José Augusto Alves de Macedo. Destacou uma importante ação 
ocorrida na tarde do mesmo dia, da qual teve a oportunidade de participar ao 
lado do presidente da Câmara e do vereador Fabrício. Tratou-se de uma reunião 
realizada no município para discutir uma situação que tem gerado 
questionamentos por parte de alguns servidores municipais: a concessão do 
adicional de insalubridade. O vereador relatou que há servidores que se sentem 
prejudicados, especialmente por atuarem no mesmo setor e, ainda assim, 
enfrentarem diferenças no reconhecimento desse direito. A reunião contou com 
a presença de secretários municipais, representantes da Câmara e da empresa 
responsável pelas avaliações dos ambientes de trabalho e das funções exercidas 
pelos servidores. Enfatizou que o encontro foi de extrema importância, 
sobretudo para os trabalhadores diretamente afetados. Destacou, em especial, a 
atuação do secretário de Saúde, Leandro Melo, que fez colocações pontuais e 
altamente pertinentes sobre o cenário atual do município, principalmente em 
relação aos servidores da área da saúde — motoristas, atendentes das UBS, 
profissionais do hospital, enfermeiros, entre outros. Segundo o vereador, o 
secretário Leandro Melo não apenas se posicionou com firmeza, como defendeu 
os direitos dos servidores com clareza e determinação, demonstrando ser um 
verdadeiro gestor, presente e atuante nas pautas que impactam a vida dos 
trabalhadores, e não apenas uma figura institucional. Reforçou a importância da 
participação do secretário nessa discussão e manifestou otimismo diante do que 
foi tratado, afirmando acreditar que, em breve, será apresentada uma solução 
favorável aos servidores que hoje se sentem lesados nesse direito. Deixou 
registrado seu total apoio a essa causa justa dos servidores municipais. Informou 
ainda que houve um alinhamento de informações durante a reunião, e que o 
setor de Recursos Humanos já solicitou à empresa responsável uma reavaliação 
da situação. Diante da postura do RH e da atuação firme do secretário Leandro 
Melo, o vereador acredita que o desfecho será positivo. Inclusive, comentou que 
já circulam informações indicando que a fala da reunião foi bem recebida, o que 
aponta para uma resposta concreta a muitos servidores especialmente os da área 
da saúde  que procuraram esclarecimentos sobre o tema. Faz uso da palavra o 
vereador Fabricio de Sá. O vereador Fabrício comentou sobre a 
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videoconferência realizada no dia de hoje, que tratou da questão da 
insalubridade, destacando a postura do secretário de Saúde, Leandro Melo. 
Ressaltou que o secretário demonstrou não apenas preocupação em defender sua 
área, mas também um comprometimento real com os direitos dos servidores, o 
que, segundo o vereador, é motivo de grande satisfação. Fabrício mencionou que 
diversos operadores o procuraram de forma respeitosa e solidária, e que essa 
mesma postura pôde ser observada na atuação do secretário Leandro durante a 
reunião. O secretário Márcio também participou da videoconferência, 
reforçando. O vereador afirmou estar confiante de que, a partir da reunião, a 
empresa responsável pela vistoria voltará a atuar, agora com mais atenção. 
Expressou, no entanto, sua preocupação quanto à forma como essa vistoria será 
conduzida, lembrando que, no ano anterior, ocorreram problemas durante a 
inspeção, especialmente envolvendo um servidor. Diante disso, o vereador 
defendeu que cada secretário acompanhe de perto as questões relativas à sua 
própria secretaria, para que possa conhecer, de fato, a realidade da sua pasta. 
Esclareceu que essa sugestão não tem o objetivo de questionar a capacidade dos 
servidores, mas sim garantir que os secretários tenham uma visão atualizada e 
concreta do funcionamento de seus setores. Fabrício também enfatizou a 
importância de fiscalizar o trabalho da empresa responsável pelas vistorias, 
cobrando que as avaliações sejam realizadas de forma criteriosa e não 
meramente formais. Por esse motivo, sugeriu a criação de uma comissão para 
acompanhar de perto todo o processo, garantindo mais transparência, 
responsabilidade e qualidade nos serviços prestados. Faz uso da palavra o 
vereador Valdir Paes da Costa. Senhor Presidente, nas minhas considerações 
finais, gostaria de expressar a grande tristeza que a comunidade católica sente 
neste momento, com a perda do seu maior líder, o Papa Francisco. Segundo 
informações do Vaticano, ele faleceu em decorrência de uma insuficiência 
causada por uma BC (bloqueio cardíaco). Manifesto aqui meus sentimentos e 
solidariedade a todos os fiéis que, assim como nós, sofrem com essa perda 
irreparável. Faz uso da palavra o vereador Carlos Roberto Lucindo. 
Cumprimenta a Mesa e todos os presentes, agradece o presidente pelas condução 
dos trabalhos, agradece em especial a presença do Ex vereador Dameto e sua 
filha Fernanda. Agradece o ex vereador pelo apoio e parceria, lembra que 
trabalharam juntos em muitas demandas, fazem parte do mesmo partido, o 
antigo PPS, hoje Cidadania. Aproveita para agradecer também às pessoas que os 
acompanham pelas redes sociais. Senhor Presidente, desejo a todos uma ótima 
semana, cheia de paz, neste recomeço após o feriado. Faz uso da palavra o 
vereador Professor Luciano. Deixa um boa noite especial ao Enzo que está 
assistindo pela internet la de Engenheiro Beltrão. O vereador Professor Luciano 
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Waldir abordou o tema do concurso público, fazendo referência à matéria da 
Coluna do Rato que, segundo ele, traz uma explicação clara e apresenta uma 
situação interessante, pois existem diferentes modalidades de concurso público. 
Explicou que há o PSS – Processo Seletivo Simplificado – e também o concurso 
para emprego público, que segue integralmente o que está previsto no edital. 
Comentou que houve uma tentativa de comparação com o Programa Saúde da 
Família (PSF), que também utiliza a modalidade de concurso para emprego 
público, mas com uma característica específica: os contratos vinculam-se à 
existência do programa. Ou seja, enquanto o PSF existir, os profissionais 
continuam contratados; no entanto, não há estabilidade garantida, pois a 
permanência depende da continuidade do programa. No entanto, o vereador 
destacou que o concurso em questão não foi feito com esse tipo de previsão. Ele 
possui um prazo determinado, que precisa ser respeitado. Embora a pandemia 
tenha influenciado esse prazo, ele ainda é válido, e é exatamente aí que reside o 
problema. Criticou a postura do ex-prefeito, mencionando que ele "fala, fala, 
fala", inclusive em rádios e outros meios, muitas vezes sobre assuntos 
desnecessários. Porém, nos momentos em que sua manifestação seria realmente 
importante, como no caso do concurso, ele permanece em silêncio. O vereador 
fez referência à própria matéria jornalística, que aponta que o ex-prefeito não se 
manifestou. Para ilustrar sua crítica, o vereador compartilhou uma metáfora 
bem-humorada sobre um gato que, mesmo sendo elogiado por quase falar, só 
tentou se comunicar quando era realmente necessário, mas não foi ouvido. 
Comparou essa situação à postura do ex-prefeito, dizendo que ele fala o tempo 
todo, mas se omite nas horas mais decisivas,  como diante de obras inacabadas, 
problemas como a ciclovia mal executada ou a polêmica envolvendo o concurso 
público. Finalizou agradecendo a presença de todos e desejando uma semana 
produtiva, com muito trabalho e bons resultados. Antes de encerrar, lembrou que 
está encaminhando um pedido ao deputado federal Ricardo Barros para o envio 
de emenda parlamentar ao município, especialmente voltada à área da saúde. 
Sugeriu que os demais vereadores também acionem seus respectivos deputados 
federais, pois o prazo está se encerrando. Reforçou a importância dessas 
emendas para fortalecer o setor de saúde do município. O presidente André de 
Souza, Nas suas considerações finais, agradece a Deus, sua família, as pessoas 
que os visitam e que os acompanham via aplicativo Facebook. Deseja uma 
semana abençoada, de luz, de paz e muita saúde. Nada mais havendo a ser 
tratado declara encerrada a presente sessão do dia 22/04/2025.  Eu, Sirley 
Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que 
será assinada por mim e por todos os vereadores. 


